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TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

Slamníky opět vítězí 
Podle bankovní statistiky ČNB poklesl ob-

jem termínovaných vkladů domácností za 
říjen o 8 mld. Kč, zatímco netermínované 
vzrostly jen o 5 mld. Kč (stavební spoření 
stagnovalo). Přitom si lidé jen z fondů 
„vyzvedli“ téměř 17 mld. Kč (z toho 13 mld. 
Kč z fondů peněžního trhu). 

Do oběhu se tedy jen takto statisticky v říjnu 
dostalo 20 mld. Kč … Kde ty peníze jsou? 

O čem je současná krize? 
„Vůbec zde nejde o soumrak kapitalismu, 

ale o jeho očistu a reorganizaci po dlouhodo-
bém a koordinovaném útoku státu na samot-
nou podstatu svobodných trhů. Tento útok je 
masivní, protože finanční sféra až biblicky 
zaprodala své služby pochybným politickým 
projektům sociálního inženýrství. Lidská 
chamtivost a touha po moci i penězích  
převládly v hříšném kompaktu státu s Wall 
Streetem.“ 

„Reálná ekonomika, tj. samotná podstata 
kapitalismu volného trhu, jako by vypadla ze 
hry a slouží jen jako záminka pro sledování 
mocenských a finančních zájmů.“ 

„Největším globálním problémem je zasaho-
vání politiků do ekonomiky, do vzdělávání a 
do podnikání. Je to jako sněť.“ 

Přečtěte si i další názory profesora Milana 
Zeleného z Fordham University na stránkách 
Finmag (www.finmag.cz). 

Kalendář publikování údajů ČNB 
ČNB zveřejnila na svém webu na adrese 

http://www.cnb.cz/cs/kalendar/index.html a  
http://www.cnb.cz/en/calendar/index.html 
kalendář publikování údajů pro rok 2009 a 
první čtvrtletí roku 2010.  

Celý kalendář je ke stažení na adrese 
http://www.cnb.cz/cs/kalendar/harmonogram.xls  . 

Finanční fórum Zlaté koruny 
III. mezinárodní finanční fórum Zlaté koru-

ny na téma Svět ve finanční krizi se konalo  
9. prosince 2008 v TOP Hotelu Praha. Podrob-
nější informace o jeho průběhu jsou na 
www.zlatakoruna.info/financni-forum .  

 Poslední tři měsíce se týdny opakují a stále z nich odcházejí jak peníze, tak klienti – tentokrát 
dalších víc než 1,75 mld. Kč fuč. O nějakém uklidnění by bylo předčasné hovořit: odliv z fondů 
peněžního trhu stále překračuje miliardu, z dluhopisových 100 mil. a ze smíšených 150 mil. Kč.  
O půlmiliardu přišly zajištěné fondy, ač hlavně vinou 300 mil. jednoho, který dospěl ke splatnosti. 
V dohledu není ani konec historického 
zklamání fondů peněžního trhu. Pád jejich 
výkonnosti zřejmě ještě neskončil, když  
u IKS Peněžní trh najdeme další ztrátu  
0,43 %. Ostatní jsou na tom lépe, ale pro-
pad jednoho vystraší klienty ostatních. 

Naopak v segmentu dluhopisových fon-
dů by se mohlo začít blýskat na lepší časy. 
Blíží se totiž další ledoborec globálních 
poklesů sazeb, ale to neznamená, že se 
uklidní dluhopisové trhy. Těm se to zatím 
moc nedaří, třeba americké dluhopisy po-
slaly výnosy na padesátiletá minima, tříměsíční T-bills se stále prodávají úplně bez výnosu, občas 
dokonce se zápornými výnosy – to většina investorů nezažila a zvýšené napětí na kreditních trzích 
tedy nepolevuje. U nás je to prý trochu lepší, alespoň jak naznačuje ČPI korporátních dluhopisů, 
který za týden přidal (tedy ubral s děsivého pádu) celá 4 %. Některým dalším pomohla slabší koru-
na, nikdo ale nechce potvrdit, že by se na trhy vracela důvěra. Ostatní čekají na další pokles infla-
ce, ale příliš nadějí nehýří. Zato na nic nečekají klienti smíšených fondů a jejich slamníčky i běžné 
účty se pěkně nafukují. Ostatně hodnota rezerv v cashi je nad zlato a bude ještě žádanější. 

Akciové fondy se drží jako zázrakem, tedy spíš podílníci se drží jako klíště chabých nadějí. Trhy 
jako by se chovaly podle rčení, že hůř už snad být nemůže, a neberou v potaz, že v USA jsou nad 
propastí krachu automobilky, roste tam razantně nezaměstnanost atd. Týden začal slibně, Index 
Dow Jones poprvé od 10. listopadu překonal 9000 bodů a širší index S&P se podíval nad 900 bo-
dů. Týdenní kolísání skončilo, kde začalo, Praha skončila na červené nule. Ve statistice výnosů si 
akciové fondy přesto polepšily až o neuvěřitelných 10 %. Ale zde většinu přidala slabá koruna. 
Nadělovat se zkrátka letos ve fondech nebude, není z čeho: 19% prášky Zentivy nestačí ani zmírnit 
bolest hlavy při pohledu na 92% ztrátu Orca, 85% NWR ani na ty další, přestože o trochu nižší. 

Fondy letos budou bez dárků 

USF ČR a AFIZ prohlubují dosavadní spolupráci  
Zástupci Unie společností finančního zpro-

středkování a poradenství (USF ČR) a Asocia-
ce finančních zprostředkovatelů a finančních 
poradců ČR (AFIZ) 28. listopadu 2008 pode-
psali Memorandum o spolupráci, které je vý-
sledkem předchozích jednání obou subjektů a 
které prohlubuje dosavadní spolupráci. 

Memorandum bylo 
koncipováno jako 
stručný, ale funkční 
dokument, který po-
kládá existující me-
chanizmy spolupráce 
na nový základ, zejména  
v odborné (legislativní) oblasti. 
Obě strany deklarovaly společ-
ný zájem na kultivaci trhu, 
dodržování požadavků odborné 
péče a etických principů a kodexů a zavázaly 
se k účasti na společných jednáních v pravidel-
né periodě. Hlavním cílem iniciativy je přitom 
zefektivnit reprezentaci finančních zprostřed-
kovatelů a poradců vůči orgánům státní správy 
a sdružením partnerů v rámci finančního trhu. 

Ing. Igor Bielik, předseda představenstva 
USF ČR, podpis memoranda komentuje takto: 

„Tento akt pro nás představuje určité vyvrcho-
lení dosavadní neformální spolupráce, kterou je 
podle našeho názoru vhodné podložit formál-
ním dokumentem tohoto typu. Ačkoliv na trhu 
budou i nadále působit dvě svébytná profesní 
sdružení, deklarujeme naším podpisem silnou 
vůli vzájemně spolupracovat, a to zejména 

v odborně-legislativ-
ních tématech. První 
pozitivní výsledky 
této spolupráce jsme 
mohli vidět již v mi-
nulosti, jedná se proto 

o logické pokračování tohoto 
trendu.“ 
Mgr. Marta Gellová za AFIZ 
dodává: „Podpis memoranda 
velmi vítáme a vnímáme jej 

jako první krok, který by měl v budoucnu vést 
ke sbližování obou asociací působících ve 
stejném segmentu trhu. Naší dlouhodobou vizí 
je ideálně jedna silná profesní asociace, repre-
zentující jak vůči klientům, tak i vůči státní 
správě co nejširší základnu poskytovatelů zpro-
středkovatelských a poradenských služeb na 
finančním trhu.“ 

AKTUÁLNĚ 

FP-finanční poradce 
 

• každý měsíc – časopis  
FP-finanční poradce 
• každý týden – zpravodajský 
newsletter FPnews 
• každý den – profesionální 
website FPweb.cz 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP  

 

Bezplatný přístup do archivu časopisu pro 
předplatitele na http://predplatitel.ihned.cz  
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ZE ZAHRANIČÍ 

Zadlužování českých domácností se zpomaluje  
Tempo zadlužování domácností v ČR se zpomaluje. Zatímco v posledním čtvrtletí 2007 vzrostly 

úvěry v Bankovním registru klientských informací každý měsíc v průměru o 2,2 %, ve třetím čtvrt-
letí 2008 to bylo o 1,6 %. Informovala o tom  společnost CBCB – Czech Banking Credit Bureau, 
která bankovní registr provozuje. Pokles nově poskytnutých úvěrů zaznamenala i u hypoték a úvě-
rů ze stavebního spoření, které tvoří okolo 73 % všech úvěrů evidovaných v bankovním registru. 
Obdobně u úvěrů ze stavebního spoření byl nárůst ve třetím čtvrtletí roku 2008 o 1,6 miliardy nižší 
než v posledním čtvrtletí 2007. 

Průmysl prudce padá 
O kondici českého průmyslu hovoří říjnový pokles o 7,6 % (zatímco ještě v září rostl o výraz-

ných 8,9 %), i když po očištění od vlivu počtu pracovních dní klesal „jen“ o 6,1 %. Dopad krize  
v západní Evropě pociťují zejména automobilky, když výroba dopravních prostředků a zařízení 
klesla téměř o 15 %. Index nových zakázek ukazuje ještě horší situaci, když meziročně poklesl  
o 24,2 % (u motorových vozidel dokonce o 27,2 %). Tržby z průmyslové činnosti klesají dokonce 
ještě více než výroba, což by mohlo signalizovat výrobu na sklad a problémy s odbytem. Průmysl 
již citelně propouští a nezaměstnanost dále vzroste. 

Vyšší pojištění bankovních vkladů  
Pojištění bankovních vkladů v ČR se zvýší. Prezi-

dent Václav Klaus podepsal novelu bankovního zá-
kona, kterou vláda a zákonodárci reagují na důsledky 
světové finanční krize. Nově tak budou pojištěny 
vklady až do částky 50 tisíc eur (asi 1,25 mil. Kč), 
zatímco dosud je tento limit poloviční. Novela počítá 
také s tím, že nově bude pojištěn celý vklad, zatímco 
nyní je to jen z 90 %. Náhrady by v případě pádu 
banky jejím klientům vyplatil Fond pojištění vkladů. 

Daň z příjmů fyzických osob stejná, ale sociální pojištění nižší 
Poslanecká sněmovna schválila návrh, aby daň z příjmů fyzických osob od příštího roku zůstala 

na 15 %. Podle dosud platného zákona měla naopak klesnout na 12,5 %. Výměnou za vyšší daň se 
mají snížit odvody na sociálním pojištění o 1,5 %. Novela nyní zamíří do Senátu, a pokud ten ji 
schválí, dostane ji k podpisu prezident.  

ČNB změní kurzovní lístek 
V souvislosti s přechodem Slovenska na euro změní od příštího roku Česká národní banka kur-

zovní lístek devizového trhu. Slovenskou korunu ČNB nahradí indickou rupií. Kurzy devizového 
trhu stanovené a zveřejněné 31. prosince letošního roku a od toho dne i platné budou publikovány 
ve stávající podobě. Indická rupie nahradí slovenskou korunu v kurzech devizového trhu, které 
budou stanoveny 2. ledna 2009 a od téhož dne budou i platit. 

Zahraniční obchod v říjnu se schodkem 
Zahraniční obchod skončil v říjnu se schodkem téměř 4 mld. Kč, což je meziroční zhoršení o 

12,1 mld. Kč a současně největší negativní meziroční změna od roku 1994. Propad nejvíce ovlivnil 
růst deficitu v obchodě s minerálními palivy a pokles přebytku v obchodě se stroji a dopravními 
prostředky. Předběžné výsledky oznámil Český statistický úřad.  

Moody's snížila výhled ratingu ČR na stabilní 
Mezinárodní ratingová agentura Moody's Investors Service snížila výhled ratingu ČR z pozitiv-

ního na stabilní. Česká ekonomika bude podle analytického týmu v New Yorku ale i tak zřejmě 
schopna globální finanční krizi přečkat v lepším stavu než jiné země střední a východní Evropy.  

Nabídka mikrofinančních institucí se rozrostla 
Mikropůjčky si budují stabilní místo na trhu, a to nejen díky svému sociálnímu podtextu. Dopo-

sud však byla v České republice aktuální pouze jedna nabídka přímé mikropůjčky do mikrofinanč-
ní instituce, což se ale nedávno změnilo. Portfolio portálu www.myELEN.com se rozrostlo na 
nabídku čtyř mikrofinančních institucí, mezi kterými je nyní možno vybírat. Nyní si tedy potenci-
ální zájemci o podporu chudých lidí v rozvojových oblastech Mexika mohou vybrat z institucí, 
které se od sebe liší nejen finančními ukazateli své kvality, ale i svými obchodními záměry.  

EKONOMIKA 

Banky: nižšími úroky proti recesi 
Kanadská centrální banka snížila svou zá-

kladní úrokovou sazbu o tři čtvrtě procentního 
bodu na padesátileté minimum 1,5 %. Bank of 
Canada zároveň vyhlásila, že kanadská ekono-
mika se kvůli globální finanční krizi a propadu 
světové ekonomiky dostala do recese. 

Maďarská centrální banka 8. prosince sníži-
la základní úrokovou sazbu o další polovinu 
procentního bodu na 10,5 %.  

Bankovní rada slovenské centrální banky 
snížila klíčovou úrokovou sazbu o 0,75 pro-
centního bodu na 2,5 % s platností od 10. 12. 
Slovensko tak sazbu opět sladilo s úroky  
v eurozóně, které nedávno snížila ECB. 

Švýcarská národní banka (SNB) snížila 
základní úrokovou sazbu o půl procentního 
bodu již počtvrté za poslední dva měsíce. SNB 
snížila cílovou úroveň tříměsíční mezibankov-
ní sazby LIBOR na švýcarské franky do 
rozpětí 0,0-1,0 % se středem na 0,5 %.  

Jihokorejská centrální banka snížila základní 
úrokové sazby o dosud rekordní jeden pro-
centní bod na 3 %. Oficiální sazba je nyní 
nejníže od roku 1999, kdy Bank of Korea 
zavedla nynější systém stanovování úroků.  

Státní pomoc automobilkám 
Americká Sněmovna reprezentantů schválila 

státní pomoc v hodnotě 14 mld. USD určenou 
třem domácím automobilkám General Motors, 
Ford Motor a Chrysler.  

Fed nepomůže automobilkám  
bez zásahu Kongresu 

Šéf americké centrální banky Ben S. Ber-
nanke uvedl, že Fed není ochoten půjčovat 
peníze americkým automobilkám bez podpůr-
né akce pro tyto společnosti od Kongresu a 
mezi možnými přístupy jmenoval také reorga-
nizaci sektoru za pomoci bankrotů, uvádí 
agentura Bloomberg. „Americká centrální 
banka by se velmi zdráhala, pokud by mělo 
dojít k rozšíření úvěrování tam, kdy Kongres 
zvažoval poskytnutí podpory, ale po uvážení 
se nakonec rozhodl nejednat,“ uvedl Bernanke 
v dopise adresovaném předsedovi bankovního 
výboru Senátu, Christopheru Doddovi.  

Východoevropská aktiva AIG 
Americký pojišťovnický gigant American 

International Group (AIG) se přiblížil k prode-
ji svých východoevropských aktivit. Zájem  
o části těchto aktivit projevily polská banka 
PKO BP a polská pojišťovna PZU. AIG se 
nyní prodejem aktiv snaží získat hotovost 
poté, co se nedávno vyhnula bankrotu díky 
vládní pomoci. Firma AIG nyní jedná o prode-
ji polské divize drobného bankovnictví státní 
společnosti PKO, která se snaží vrátit do čela 
polského bankovního sektoru. Šéf polské po-
jišťovny PZU Andrzej Klesyk navíc uvedl, že 
má zájem o pojišťovací aktivity AIG ve střed-
ní a východní Evropě. 
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Pomoc bankám má podle EK  
zohledňovat riziko 

Evropská komise chce, aby státní pomoc 
bankám zohledňovala riziko. Banky by podle 
ní pomoc od státu měly dostávat s úrokem 
odpovídajícím základní sazbě centrální banky 
navýšeným podle rizika, které s sebou jednot-
livé případy nesou, informovala evropská 
komisařka pro hospodářskou soutěž Neelie 
Kroesová. Cílem opatření je rozlišit mezi 
zdravými bankami, které potřebují pomoc 
např. proto, aby v současné nepříznivé situaci 
na finančních trzích mohly dále poskytovat 
úvěry podnikům a lidem, od bank, jež se do 
problémů dostaly např. kvůli špatnému ob-
chodnímu modelu. Opatření je součástí no-
vých pravidel EK pro státní pomoc bankám, 
která doplňují původní „návod“ pro tuto pod-
poru, jejž komise vypracovala v říjnu. Komise 
dále navrhuje, aby pomoc obsahovala takové 
podmínky, které zaručí, že ji banky budou 
používat jenom po nejnutnější dobu. Státy EU 
také budou komisi muset šest měsíců po po-
skytnutí pomoci informovat o aktuální situaci. 

PPFI v dozorčí radě Ingosstrachu 
Tři zástupci menšinových akcionářů, čes-

kých investorů ze skupiny PPF Investments, 
zůstávají v dozorčí radě ruské pojišťovny 
Ingosstrach. Vyplývá to z výsledků mimořád-
né valné hromady z 28. listopadu. V dozorčí 
radě naopak chybí nejbohatší Rus Oleg Děri-
paska, majitel holdingu Bazel, který ovládá 
okolo 60 % pojišťovny. 

EK schválila vládní pomoc  
rakouským bankám 

Evropská komise schválila vládní pomoc 
rakouským bankovním ústavům v sumě asi  
90 mld. eur (zhruba 2,3 bil. Kč). Sdělila to 
komisařka pro hospodářskou soutěž Neelie 
Kroesová. Finanční injekci 2,7 mld. eur od 
rakouské vlády již v rámci tohoto balíku do-
stala Erste Group Bank. 

Obama slíbil regulaci finančního 
sektoru 

V centru plánu příštího prezidenta USA 
Baracka Obamy na podporu ekonomiky bude 
stát silná regulace finančního sektoru, která 
má banky a další finanční instituce přimět  
k větší odpovědnosti. Obama to řekl v rozho-
voru pro televizi NBC. Zároveň opět varoval, 
že ekonomická krize se ještě zhorší, než se 
hospodářské podmínky začnou zlepšovat.  

Japonsko v hluboké recesi  
Japonská ekonomika se nyní nachází v hlub-

ší recesi, než se dosud předpokládalo. Ukázala 
to revize dat o vývoji HDP. Pokles HDP ve 
třetím čtvrtletí totiž činil 0,5 %, zatímco před-
běžná zpráva počítala s poklesem jen o 0,1 %. 
Revize dat ukazuje, že Japonsko se možná 
bude muset vypořádat s vůbec nejdelší recesí 
ve své historii.  

BANKY 

Nakupovat a platit kartou v zahraničí se vyplatí 
Nákupy v zahraničí pomocí platební karty se stávají stále populárnějšími. Svědčí o tom 40% 

nárůst plateb platebními kartami klientů ČSOB v zahraničí oproti loňskému roku. K meziročnímu 
nárůstu došlo také u výběrů z bankomatů v zahraničí, a to o 27 %.  „Nejfrekventovanějšími měsíci 
pro nakupování v zahraničí jsou říjen, listopad a prosinec. Konkrétně v předvánočním období se 
počet transakcí pravidelně rok od roku zvyšuje,“ říká Martin Eyberger, výkonný manažer segmen-
tu Platební komfort ČSOB.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

RM-Systém zakončí obchodní rok 23. prosince 
Výjimečně dlouhou přestávku bude na přelomu roku mít burza RM-Systém. Z důvodu přechodu 

na nový obchodní systém na ní budou letos investoři naposledy obchodovat cenné papíry 23. pro-
since. Na Burze cenných papírů Praha bude možné nakupovat a prodávat akcie a další investiční 
produkty až do 30. prosince. V novém roce uskuteční RM-Systém, ještě do listopadu mimoburzov-
ní trh, zahajovací obchodní aukci až 5. ledna, zatímco pražská burza spustí obchodování hned  
2. ledna, tedy první pracovní den roku. 

Akvizice podílu v BCP Praha schválena 
Vídeňská burza cenných papírů oznámila, že ČNB vyslovila 

souhlas s akvizicí 92,4% podílu v Burze cenných papírů Pra-
ha, o které nabývající společnost Wiener Börse AG informo-
vala dne 7. listopadu 2008. „Velice vítáme, že české úřady 
schválily akvizici takto záhy. Díky tomu můžeme rychle při-
stoupit k zavádění opatření, jejichž cílem je ještě dále posílit 
český kapitálový trh,“ vysvětlil Michael Buhl, CEO Wiener 
Börse AG. Rovněž poukázal na připojení Burzy cenných 
papírů Praha k datové síti Vídeňské burzy (Budapešť, Buku-
rešť, Sarajevo a Benja Luka) jako na jedno z efektivních opat-
ření, které lze velice rychle realizovat.  

Po schválení akvizice 92,4% podílu v Burze cenných papírů 
Praha se Vídeňská burza cenných papírů stala většinovým 
vlastníkem tří burz ve střední a východní Evropě. Společně  
s Oesterreichische Kontrollbank drží 68,8% podíl akcií Buda-
pešťské burzy cenných papírů a v červnu letošního roku kou-
pila 81,01% podíl v Lublaňské burze cenných papírů. Navíc 
Vídeňská burza úzce spolupracuje – bez jakékoli majetkové participace – s mnoha burzami v regi-
onu, především pak s burzami v Bukurešti, Sarajevu a Banja Luce. 

Český Rytmus od Pioneer Investments nyní flexibilnější 
Program pravidelného investování RYTMUS skupiny Pioneer Investments v ČR nově nabízí 

flexibilní volbu délky investičního horizontu a možnost výběru způsobu úhrady vstupního poplat-
ku také u investic do české rodiny fondů Pioneer. Nedávno byly tyto změny představeny u lucem-
burských rodin fondů Pioneer (Mezinárodní RYTMUS). Program Český Rytmus je založen na 
pravidelném investování menších částek v korunách do České rodiny fondů Pioneer. Nově pro-
gram klientům umožňuje zvolit si investiční horizont v rozpětí od tří do čtyřiceti let a zároveň si 
vybrat způsob hrazení vstupního poplatku. Minimální výše pravidelné investice činí 500 Kč. Mini-
mální výše vstupní investice již nemusí odpovídat výši trojnásobku pravidelné měsíční splátky. 

Akcie Spolany se přestanou obchodovat na burzách 
Akcie neratovické chemičky Spolana se do několika týdnů přestanou obchodovat na burzách. 

Důvodem je ovládnutí firmy jedním majitelem, informovaly burzy. Oznámení rejstříkového soudu 
o zápisu usnesení valné hromady Spolany o výkupu účastnických cenných papírů již bylo zveřej-
něno v obchodním věstníku. Na české burze RM-Systém bude akcie Spolany možné naposledy 
koupit nebo prodat 23. prosince, zatímco na pražské burze budou až do 2. ledna.  

Nové zajištěné fondy ČSOB  
Po úspěchu zajištěného fondu v kombinaci se životním pojištěním Maximal Invest – ČSOB Pré-

miový fond nyní ČSOB přichází s dalšími, podobně zajímavými fondy. Maximal Invest – ČSOB 
Fixovaný click 3 je obnoveným fondem osvědčené struktury Click, který ocení spíše konzervativ-
nější klienti. Atraktivní výnos může zajistit také nový fond KBC ČSOB Světového růstu  
+22/KBC Global Partners CSOB World Growth +22, který je splatný po čtyřech letech. 
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Moody's snížila čtyřem bankám výhled ratingů 
Ratingová agentura Moody's Investors Service snížila čtyřem bankám z České republiky výhled 

některých ratingů z pozitivního na stabilní. Změně ratingového výhledu předcházela úprava pro 
celou Českou republiku. V případě České spořitelny, ČSOB a Komerční banky jde o výhled ke 
známce A1 pro dlouhodobé vklady v zahraniční měně. České exportní bance pak výhled upravila  
u známky Aa1 pro dlouhodobé dluhopisy v zahraniční měně. Změna ratingového výhledu ČR se 
dotkla jen těch finančních institucí, jejichž devizové vklady a dluhopisy se na celostátní rating 
vážou. Všech jejich dalších nynějších ratingů a výhledů se to nedotklo, poznamenala Moody's. 

LBBW podpoří festival ve Zlíně  
Již šestým rokem je LBBW Bank CZ partnerem 

Mezinárodního filmového festivalu pro děti a mlá-
dež, který se tradičně koná ve Zlíně. Dohodli se na 
tom zástupci obou stran na slavnostním setkání, 
které se konalo 4. prosince v kopuli banky LBBW  
v Praze, a svou dohodu stvrdili podpisem smlouvy  
o spolupráci. Festival bude probíhat ve dnech  
31. 5. až 7. 6. 2009 a projekce filmů se budou konat 
jak ve Zlíně, tak i v Praze. Více informací o festiva-
lu a doprovodném programu na www.zlinfest.cz . 

Kreditní karta Visa ČSA za výhodnějších podmínek 
UniCredit Bank rozšíří od 1. ledna 2009 nabídku služeb u nejžádanějších osobních kont o mož-

nost získat za zvýhodněných podmínek kreditní kartu Visa ČSA. UniCredit Bank je první bankou 
na trhu, která zařadila tuto kartu do standardní nabídky svých služeb. Klienti UniCredit Bank, kteří 
využívají osobní konta Mozaika, Komplet nebo Exklusive, mohou získat kartu Visa ČSA se slevou 
50 % za vydání a použití karty. Ročně zaplatí za tuto prestižní kartu pouze 250 Kč.  
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Lichtenštejnsko poodkryje  
účty cizinců 

Lichtenštejnsko zřejmě brzy ztratí půvab 
daňového ráje – zatím sice jen pro movité 
Američany, postupně by si ale na bankovní 
účty svých občanů mohly v Lichtenštejnsku 
posvítit i evropské úřady. Spojené státy pode-
psaly  průlomovou dohodu v lichtenštejnském 
hlavním městě Vaduzu 8. prosince. Americké 
úřady díky ní budou moci proniknout skrz 
neprostupný závoj, který dosud obestíral ban-
kovní účty. Podle nových pravidel, která mají 
začít platit od roku 2010, totiž budou muset 
lichtenštejnské banky předat informace o ban-
kovních účtech občanů USA daňovým úřadům 
v případě pouhého podezření z daňových úni-
ků. Nyní musejí američtí vyšetřovatelé nej-
prve prokázat úmyslný daňový podvod. 

EIA o poptávce po ropě  
Světová poptávka po ropě zaznamená  

v důsledku globální recese pokles letos i příští 
rok a bude tak poprvé od 70. let klesat dva 
roky za sebou. Předpověděl to v krátkodobém 
výhledu ropné poptávky Úřad pro energetické 
informace (EIA) při ministerstvu energetiky 
USA. Pro letošní rok EIA očekává globální 
pokles poptávky o 50 tisíc barelů denně.  
V roce 2009 by pak měla být spotřeba nižší  
o 450 tisíc barelů denně, sdělil EIA v měsíční 
zprávě. EIA počítá pro příští rok s globální 
recesí, v níž se růst světového hrubého domá-
cího produktu kvůli finanční krizi zpomalí na 
0,5 % z letošních odhadovaných 2,7 %. Ještě 
minulý měsíc EIA předpovídal, že globální 
HDP příští rok vzroste o 1,8 %. Průměrná 
cena ropy v příštím roce podle EIA proti letoš-
nímu průměru výrazně klesne a dosáhne  
51 USD za barel. Nyní se sice světové ceny 
ropy pohybují mírně nad 40 USD za barel,  
v první polovině roku však stoupaly na re-
kordní maxima a v červenci vystoupily až na 
téměř 150 USD za barel. Kvůli finanční krizi a 
nástupu ekonomické recese ve světě však od 
té doby prudce klesají.  

SB: Světová ekonomika zpomalí  
Hospodářský růst ve světě se příští rok v dů-

sledku finanční krize zpomalí na 0,9 % z le-
tošních 2,5 % a vyspělé země utrpí pokles. 
Předpověděla to v globálním ekonomickém 
výhledu Světová banka a nevyloučila, že svět 
upadne do velmi hluboké recese. 

Dvousetmilionové bankovky  
Hyperinflací zasažené Zimbabwe co nejdří-

ve zavede do oběhu dvousetmilionové ban-
kovky. Podle agentury DPA to oznámil tamní 
ministr financí Samuel Mumbengegwi. Od  
4. prosince se v této zemi platí rovněž bankov-
kami v nominální hodnotě 10, 50 a 100 milio-
nů zimbabwských dolarů. 

Krátkodobé povinné ručení uchrání před sankcemi 
Kooperativa nabízí majitelům nepojištěných moto-

rových vozidel speciální krátkodobé povinné ručení. 
„Vzhledem k blížícímu se datu 1. 1. 2009 a nastupu-
jícímu sankčnímu režimu dle zákona č. 168/1999 Sb. 
dává Kooperativa těm vlastníkům vozidel, kteří ne-
mají ke svým vozidlům sjednáno povinné ručení, 
jednoduchou možnost tuto svoji povinnost splnit. 
Uzavřením pojistné smlouvy na pojištění Standard  
2M splní pojistník-vlastník, resp. provozovatel evi-
dovaného vozidla, povinnost mít k vozidlu uzavřené 
povinné ručení a získá čas, aby k 1. 1. 2009 podnikl 
kroky k vyřešení administrativně-evidenční situace  
s vozem, aniž by mu byl za každý den ukládán sankční poplatek,“ uvedl ředitel pojištění motoro-
vých vozidel Kooperativy Jiří Filla. Produkt Standard 2M je určen pro vozy všech skupin kromě 
tahačů, návěsů, autobusů a trolejbusů. Je to velmi zjednodušená forma produktu Standard se stej-
nými limity pojistného plnění, ale bez asistenčních služeb či jiných výhod poskytovaných v rámci 
různých programů či bonusů. Je to jednorázové pojištění uzavírané na dobu dvou měsíců, po je-
jímž uplynutí pojištění zaniká.  Pojistné činí 199 Kč za dva měsíce pro všechny skupiny vozidel.  

Certifikát BALANCE 6  
Finanční skupina AXA přichází s jednorázovým investičním životním pojištěním s minimálním 

vkladem 100 tisíc Kč, které prostřednictvím investiční strategie „Lock The Best Note“ zabezpečí 
zajímavé zhodnocení investice. Certifikát BALANCE 6 nabízí kromě bezpečného zhodnocení i 
výhodné rozložení investice. 

Prodlužte si předplatné FP-finančního poradce na rok 2009: 
http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=FP 
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